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Hirdetések d ijszabály szerint. 

, Husvét. 

örömkiáltás 

százezrek ajkain, harangok 

zugnak, hossannák hirdetik a kereszténység leg- 

dicsőbb és legmagasztosabb ünnepét, a Husvétet; 

hirdetik a hatalmas Megváltónak a feltámadását. 

A természet mintegy telvidul, a szomorú gyászos 

napokat örömnap váltja fel, az emberi sziveket 

valami kimondhatatlan öröm tölti el, s minden 

oly jónak és szépnek látszik e napon. 
Husvét ! 

Mennyi magasztosság, mily nagyszerűség van 

e szóban : Husvét. Még a legelfásultabb keblet is 

öröm tölti el szó hallatára; gyermekek, ifjak, 

öregek örvendenek e szent és magasztos ünnep- 

nek. Milliók mintha együtt éreznének e napon, 
mintha egy szive volna az egész mindenségnek; 

fellángol e szó hallatára, fölpezsdül a vér a terem- 

tés nagy müvének minden ereiben, s érzi, hogy 

ma van a keresztény világnak legdicsőbb és leg- 

fönségesebb ünnepe. 
Az egész keresztény világ ünnepel. Ezer- 

kilenczszáz éve már annak, hogy feltámadt az 

Udvözitő, hogy dicső feltámadásávál megmentette 

a pokol tornáczán sinlődők millióit, s ezáltal meg- 

békéltette a világot az Istennel, s kinyitotta 
mindnyájunk számára az öröküdvösség kapuit, s 

mégis e hosszu századok daczára most is oly nagy- 

szerüen ünnepli mindenki a Husvétet, s fogja 

ünnepelni mindaddig, mig csak az emberi keblekben 

érző sziv dobog. S hogy mily fenséges, szivet- 

lelket égbe ragadó ünnepe ez a kereszténységnek, 

Föltámadt Krisztus e napon . 

tör fel a magasba 

elég tanuság erre az ünnepnek 1900 évés multja 

s jelenje. mert még ma is ép ugy ünneplik meg, 

mint akkor, a midőn az tényleg megtörtént, s nem 

hogy csökkenne az ünnep iránti érdeklődés, sőt 

évről évre még nagyobbodik. 
Voltak világmegrázó események, - voltak 

olyan eszmék, a melyek magukkal ragadták az 

emberek millióit s a melyek évfordulóját sokáig 

fényesen megünnepelték; de lassan-lassan új esz- 

mék keletkezésével, uj nemzedék létrejöttével, 

lassan lassan elmultak, s ma már sok olyan do- 

lognak, a melyen egykor az egész világ lelkesült 

s a melyet évenkint mindig ünnepeltek, ma már 

a megemlékezés is alig jut osztályrészül. 

De lássuk a Husvétet. Mennyi ellensége volt 

a kereszténységnek. A véres üldözések nem tud- 

ták eltörülni, az eretnekek világromboló harczai 

nem hogy megszüntették volna e dicső nap meg- 

ünneplését, sőt még fokozták az irántai érdeklő- 

dést s ezáltal még nagyszerübbé tették mindenkori 

megtartását, s még emelték az ünnep magasztosságát. 

Sőt annyira ment már ez ünnepek méltó s igazán áhi- 

tatos megünneplése, hogy már csak e szóra : Husvét, 

fellángol az emberben minden érzés, fölpezsdül a 

a vér minden ember erejében, szivét oly édes, 

megnyugtató érzések fogják el, hogy vágyva-vá- 

gyik ez ünnep után. 

Mindazonáltal sokat köszönhetünk a husvét fényes 

megünneplésében a kath. egyház buzgó főpászto- 

rainak, s azok igazán áldásos müködése az, a mi 

sohase fogja engedni, hogy kihaljon ez ünnep 

iránti érzelmeink. Különösen nálunk Edélyben, 

sötitatetetesttstunnal u tnnnan aonunnomnannuumm 

Bálban 

Széditő fényárban ezerféle szinben, 

Mint tavaszi lepkék lebegnek a párok ; 

Vigan szól a zene, bűbájos hangjától 
Eiszédül a fejem a mint köztük járok. 
Jókedv ül az arczon; a kis női ajkak 

Gondtalanul, folyton hangosan nevetnek, 

Mintha nem is lenne bánat a világon : 

Vége-hossza nincs a vigságnak, jókedvnek. 

A csillár fényétől a sok drága gyémánt, 

Mint megannyi csillag ragyog mindenfelé ; 
Kádbitó illat van, mely a terhes légben 

Mint finom por, lassan kavaroj fölfelé. 

A csábos varázsnak nem áll ellen senki, 

Önfeledten dobja oda ki-ki magát ; 

Lihegő kebellel, kéjtől izzó arczczal 

Feledik az élet minden búját-baját. .. 

Mindenki oly boldog. Csak én barangolok 
Elkomorult arczczal a fényes teremben; 

Nem tud megragadni a csábitó zene, 

Csendes egyhanguság honol a szivemben. 

Hasztalan a jókedv, hasztalan a vigság, 

Én csak mégis-mégis mogorva maradok. 

Hej mit ér ez a sok fény, ragyogás nékem : 

Ha a te szép szemed közölte nem ragyog ! 

Mit is ér a pompa, fény, ragyogás nékem, 

Mit a czigányoknak bűbájos zenéje : 

Hogy ha te nem vagy itt, szerelmes seivemnek 

Bűvös-bájos hangú, kis fülemiléje. 

Üres a telt terem, mikor rád gondolok, 

Szomorú, egyhangú az egész vigalom : 

Mert csak te tudsz mosolyt csalni ajakamra, 

Jó kedvet szivembe édes, szép angyalom... 

Burger Arthur. 

szeretett jó Püspökünk, nemcsak arra törekszik, 

hogy külsőleg, évenkint fényesebbé, magaszto- 

sabbá tegye a Husvét megünneplését, hanem 

az ünnepet megelőző áhitatos gyakorlatok által 

odatörekszik, hogy lélekben is méltóvá tegye az 

ünnep valódi megünneplését. 

Ünnepeljünk tehát mi is, tegyük félre minden 

gondunkat, siessünk az Isten házába s zengje aj- 

kunk az örömünnep dicső szózatát : Feltámadt 

Krisztus e napon! Alleluja ! 

Budapesti levél. 

A főváros központja, a belváros, mesés átváltozá- 

son ment keresztül s egészen uj alakot öltött moderu, 

gyönyörü épitkezéseivel. az ujjá alakitott Kossuth Iajos- 

ütcza a vele folytatólagos Eskü-uttal ma már első ren- 
dü látványosságot képez. E palota műépületek küzött 

legpompásabbak a Klotild főherczegnő Ő felsége palo- 

tái, melyek valódi épitészeti miűremeket képeznek. Ide 

helyezik ujabban a főváros előkelő kereskedői üzlet- 

helyiségeiket s ma már a vállalatok minden iránya 

képviselve van a modern épitkezésü palotákban, melyek 

az előkelő közönség legkedveltebb látogató-helyei. A 

Klotild-palota egyik legérdekesebb, teljes müűizléssel be- 
rendezett űzlethelyisége a főváros és vidék hölgykö- 
zönsége előtt legelőnyösebben ismert jó hirnevü Mme 
Lebowitsch és Tsa mellfüző-gyára és mütermei, melyek 

az Eskünt és Váczi-utcza 836 sz. a. sarokrészt foglalják 

el. Már maga a külső diszités is eredeti és igen tetsze- 

tős, de a belső berendezés, hol az előkelően szép 

helyiségek az eladó-, értekező-, próbáló és váró-termek 

a gyakorlati és kényelmi feltételek minden követelmé- 

nyét kielégitik, a legmesszemenőbb figyelemmel vaunak 

a hölgyközönség igényeire. A czégnek közismert rend- 

kivüli műképessége az ortopedikus és kirurgikus mell- 
füzők készitésében, valamint a mérték után készülő 
mellfüzőöknek minden kényelmi igényt kielégitő és mégis 

szép alakitásában s emellett árainak mérsékeltsége, 

azon helyzetbe juttatta, hogy az általanos üzletpangás- 

tól érintetlenül folyton emelkedik s ezen előkelő he- 
.... .. *. zzzszzzeri 

A multkori és a mostani ünnep.") 
Ita : Bodnár Gáspár. 

Az asszony takarosan felteritette az asztalt, a 
nagy „pászkás" kosarat a közepére tette annak rendje 
és módja szerint. Az öreg notárius uramat várta, a ki 
egyetlen egy esztendőben sem maradt el a „szentelt"-től. 

Sikos gazda egykedvüen sétált az eresz alatti tor- 
náczon, kezében egy ujságlapot tartott. Nagyon érde- 
kelhette az ujság tartalma, mert meg-megállot!t aztán 
ugy maga elébe dörmögött 

- Igaz, igaz; nincs is igazság a földön. 
Ebben a szempillautásban nyitotta az utcza ajta- 

ját az öreg notárius, a ki bizonyára meghallotta a gaz- 
da dörmögését, mert kapóra fogta Sikosnak hangos 
gondolkozását. 

- Mi mián dörömből ugy a kigyelmed lelke e 
szent ünnepen Sikos gazda ? Tán bizony megint az az 
ujság markolt a szivébe ? 

- Hogy eltalálta notárius uram. Mert 
embernek az igazság. 

- Mi fáj kendnek ? 
- Az igazság notárius uram, 
- No hát az okos embernek éppen az nem fáj. 

Hanem fáj az igazságtalanság. 

- Ugy akartam mondani. Mert jól irja ez az ujságlap. 
- Mit ir már megvest, - szólott közbe Erzsók 

asszony, a ki hogy éppen köszöntötte a kedves ven- 
déget. Különben feleljen erre kend, majd ha beljebb 
fordulunk. 

Jó Erzsók asszony menetközben a homloka előtt 
kapiszkált kezével, nyilván azt akarván magyarázni a 

hát fáj az 

notárius uramnak, hogy az ő férje-ura értelmét meg- 
vesztegette ez az ujságlap. 

- Hja, Erzsők asszony - szólott aztán a notá- 
rius - bizonyara megértvén a néma beszédet - ré- 
gen meg volt az mondva, hogy a ki a malomba jár, az 
maga is könnyen ellisztesedik, 

- Micsa' beszéd - szólott vissza a 
baj'sza egyszerre megtüskésedett,.. 

- Hát csak azt akarom ezzel a példaszóval 
mondani öcsém, hogy a ki az effajta ujságlapokkal 
táplálkozik, az maga is ugy gondolkozik. 

*) A „Falusi Tüzhelyek" cz. müből. 

gazda, kinek 

- A mi igazság, az igazság. A nép nyomorog. 

Látom, veszem észre gazd'uram. 
No hiszen én is marakodtam a szükséggel 
esztendeig. 
Nem is mehet 

tiz vagy ; 
: mindenki a nyitott kapuu a 

jóléthez. 
- De hát ma, 

szik az urak, hogy nehány kiló 
ebben a nehéz világban azt hi- 

szalonával, kenyérrel, 

egy pár ruharongygyal elkábitják, elhallgattatják a 

népet. 
- Ugyan az Isten szerelméért - szólott a gaz- 

dára a notáriug uram, - vajjon Sikos gazdához van-e 

szerencsém ? 
Ilyen kurucz kérdéssel zaklatta meg notárius 

uram a gazdát, aztán folytatta : 
- Akkoron ilyen tátott szájjal ne beszéljen ki- 

gyelmed e szent napo. 
Erzsók asszony ezalatt elkészült a tányérokkal 

és olyan édes-szivesen kinálta a szentelttel a notárius 
uramat... : 

Az első pohár bornál azonban a gazda ismét elő- 

cezihelte a kiló szalonát, a ruharongyokat, meg a czuk- 

ros tésztákat .. . Hogyhát . . . most már olyan világ 

következ k, mikoron egyenlőség leszen és a szegény 

földmives bépnek nem lökhetnek oda alamizsnaképpen 
efféle konczokat. 

- Ugyan, ugyan, ember - szólott röstelkedve 

az asszony - biráld meg már magadat és adj bálát a 

jó Istennek, hogy e szent ünnepen fteritett asztal vára- 

kozik reád. 
Notárius uramnak is engedelmes szolgája lévén 

a szó, emigyen kezdett legyintgetvi : 
- Hát hiszen vagyon egy állat, melynek a gaz- 

da oda szokta lökni a konczot. És ez az állat meg- 
nyalja hálából gazdájának kezét és azután is hü marad 
hozzá, mintha szegődött cselédje volna. De ezek a mi 
társadalmunk heréi, ezek a lelketlen szoczilista kupeczek 
- azon fundálódának, hogy a magyar ember marja 

meg azok kezét, akik jótékonysággal közelitenek a 
szükségben élő tüzhelyekhez, hogy vigasztaljanak könyet 

töröljenek. 
A lugban nem ázik meg ugy a ruha, mint a hogy 

e szóbeszéd alatt megkallódott Sikos gazda esze. De 
notárius uram tovább sulykolá; 
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lyiségek berendezésére képesitve, a hölgyközönség ké- 
nyelmének kielégitésével eddigi mérsékelt árait is fenn 
fogi tartani, tehát nem megbizói rovására történt a 
mesésen fényes berendezkedés. 

Mint értesülünk, a Aertész Tódor czég (Budapest, 
Kristót-tér) tavaszi és nyári szezón árjegyzéke legköze- 
lebb fog megjelenni, melynek tartalmából kiemeljük 
az dényszerü háztartási czikkeken kivül a fagylalt és 
szódagépet, sodor, uj amerikai hus- és főzelekvágó- 
gépet, amerikai egér- és légyfogót, stb., valamint a 
nyári játékszerek, horoghalászati kellékeket, utazási 

czikkeket és az összs sportczikkeket. Az amerikai 
Wight and Ditson és Spolding-féle világbirű tenniszra- 

ketek egész részletesen vannak felsorolva. Az annyira 
elterjedt angol football, Lockey, ericket, golt, polo la 
erosse, crodnet, vizi polo és az összes sportjátékok, az 
athletikai sportok összes kellékei, tornaszerek, boxkoz- 
tyük és vivóeszközök, az összes sportokhoz való leg- 
nagyobbrészt valódi angol öltözékek, dressek, czipők, 
övek stb. kimeritően foglaltatnak az árjegyzékben, 
amely igy nemcsak érdekes, de hasznos és tanulságos 
is. Mint egyik érdekességét emlithetjük meg az árjegy- 
zéknek az amerikai doboz sárkányokról szóló részét. 
A sárkányeregetés egyike a legelterjedtebb sportoknak 
Amerikában. Az emlitett doboz sárkány könnyen ere- 

gethető. A leggyöngébb szellő elégséges, hogy a ma- 
gasba szálljon. Nem kell vele szaladni. Összetéve ket- 
tessével, bármassával vagy négyessével is felereszthető, 
mikor is bámulatos emelőképességgel bir. Barométerek, 
termométerek, fényképező gépeket, zászlókat, lobogókat, 
lámpásokat, tüzijátékokat könnyen felemel. Ünnepélyek, 
fogadtatások, majálisok alkalmával lobogódisszel lehet 
ellátni az égboltozatot. A dobozsárkány (naval blue hill 
box kite) összeállitva 80X836X36. cm. nagyságu, ösz- 
szerakva pedig csak botalaku kis csomag és igy köny- 
nyen vihető kirándulásokra, majálisokra stb. stb. Da- 
rabja 1 írt. - A husvéti alkalomra ajánltatnak: leg- 
nagyobb választék piros tojásokban 5 krtól 30 frtig; 
tovabbá piros fatojások 10 krtól 4.20-ig; továbbá piros 
tojás virágokkal 20 krtól 4 frtig ; piros karton tojás 
5-60 krajczárig; piros selyem tojások 25 krtól 1.20-ig;: 
porczellán tojaások 25 krtól 8 frtig. Fecskendők (min- 
dig ujra tölihetők): gomblyukba való ibolyacsokor 
40-60 kr., szegfű 40 kr., kézi ibolyacsokor 40-60 
krajczát, fecskendő gummitárgyak : béka, egér, gyik, 
nyul, tojás, bohócz, chioai, kanári, stb. drbja 20 kr. 
Amerikai tecskendő revolver 2 írt., óra alaku lapos 
fecskendő, egyszersmind illatszer flacon 50 kr., 1 frt. 
Husvéti nyulacskák mint bonbonnierek 75 kr., 1.20.- 
Nagy képes árjegyzékét ingyen és bérmentve megküldi. 

A villamvilágitásnak igen nagy előnyösségéről ad 
bizonyságot Kaposvár városi tanácsának azon határo- 
zata, hogy a néhány év előtt a Siemens és Halske czég 
saját vállalkozása képen létesitett 350 lóerejti villam- 
vifágitási telepet nemcsak megvette a város részére, de 
azt egyszersmind még 200 lőerejü készitéssel meg is 
nagyobbitani elhatározta, miután meggyőződött arról, 

hogy a villamvilágitási vállalat nemcsak mint magán 
és közvilágitási eszköz rendkivül előnyös, de helyes és 
szakértő kezelés mellett igen tekintélyes jövedelmi for- 
rást is képez. Erről értesülve a szomszédos Szegszárd 
város tanácsa bizottság által megtekintette a kaposvári 
villamvilágitási berendezést s meggyőzödve annak nagy 
előnyösségeiről, szintén a Sijemens és Halske budapesti 
ezégnél készitteti a város villamvilágitásának berende- 
zését, mely czég gazdag tapasztalatai alapján mindenütt 

a helyi viszonyoknak megfelelő rendszer szerint létesiti 

a villamvilágitási telepeket s a legunagyobb elismerést 

nyerte el mindenütt, hol villamvilágitási telepeket ren- 

dezett be. 
A fővárosba utazó vidéki közönségnek, mint a leg 

kellemesebb ottbont ajánljuk Gundel Janos „Istváu fő- 
berczeg"-hez czimzett szállodáját, a Ferencz Jözsef-tér 

és Akadémia-utcza sarkán. Ez a legszebb fekvésü, 

minden kényelemmel berendezett szálloda Gundel János 

személyes felügyelete alatt, példás tisztaságával és 

leggondosabb kiszolgálásával, jutányos szobaáraival 
minden igényt teljesen kielégii. A szálloda éttermeiben 

a legizletesebb ételek és tiszta jó italok szotgáltatnak 
ki s rég ismert jó hirnevét ezuttal is csak emlékezetbe 
kivánjuk juttatni. 

* Dr. Marczali Henrik uj könyve Ez a jeles tudó- 

sunk óriási szorgalommal dolgozik a magyar történetirodalom 

mezején. Kisebb értekezései szinte szakadatlan sorban hagyják 

el a sajtót és három év óta fő munkáján dolgozik, mint a Nagy 

Képes Világtörténet szerkesztője. Az első hat kötet 
szerkeszté- 

sét kitünő gonddal elvégezte. Az utóbbi hat kötetet, mely az 

Uj-kor és a Legujabb-kort tartalmazza, maga is irja. Az Uj- 

korból most jelent meg az első követ, a VII. kötet, a VI. kötet 

későbbre maradt. A mostani kötet. „A reformátió kora" czimet 

viseli, de tulajdonképen nem csupán a reformátióról szól, mert 

e kötetbe van. V. Károlynak küzdelme a császári koronáért és 

a Sacco di Roma, a mi mintegy ötödét teszi a könyvnek. A 

többi a reformátióról szól a Marczalinál megszokott gonddal, 

éleslátással és pártatlansággal. A léegrejtet"ebb adatokat is elő- 

keresi, hogy az eseményekre egy-egy uj fénysugárt vethessen. 

Egy pillanatra sem felejti az eszmék küzdelmét és a legérdeke- 

sebb életrajz sem tudja attól elcsábitani, inkább az életrajzot 

vonja az egyetemes történet keretébe, ugy irván meg, hogy 
abban a kor szokásai és eszméi tükröződjenek. Az egész kor 

történetét áttekinti és egyszerre irja egész Európának történetét, 

nem szakgatja szét azt nemzetek szerint. Mindenütt erősen ki- 

emeli a magyar nemzet szeretetét és az egész könyv hátterében 

mindig ott áll Magyarország. Az e korbeli magyar történelem- 
nek külön részt is szentel, mely a mohácsi vésztől Szigetvár 

elpusztulásáig terjed. E részt számos és eddig kiadatlan kép di- 

szíti, törökök arczképei, Szapolyai Jánosnak egy eddig ismeret- 
len képe, Zrinyinek egy képmása és egy kép Martinuzzi meg- 
gyilkoitatásáról Ricaut közel egykoru munkájából. A könyvben 
számos facsimile is van, melyek közül a Lutheréi a legneveze- 

tesebbek, különösen végrendelete, mely Pesten őriztetik. A ma- 

gyar részben Fráter Györgynek egy fontos levele van közzétéve 

és Zrinyi Miklósnak 1566. április 19-én kelt levele, melyben azt 

irja : „Elszántunk magunkat arra, hogy Isten nevében Sziget- 

várt elzárkózzunk, azt óhajtva, hogy első sorban a jó Istent, 

aztán ő császári felségét, a keresztény köztársaságot és az édes 

végső nyomoruságra jutott hazát szolgáljuk vérünk ontosával, 

fejünk vesztével is." A gazdag illusztrácziók közül Luther arcz 
képei válnak ki, többek közt egy Kranach által készitett mini- 

ature és V. Károly császár Tizianféle képe. A szines műmellék- 
letek közül Dürer aduarelljét emlitjük a nürnbergi vár udvará- 
ról, a Stuartok koronáját es II. Folöp feleségének gyönyörü 

fayence-arczképét. A kötet most jelent meg, kapható minden 

hazai könyvkereskedésben és a kiad -tarsulatnál, Révai Test- 
vérek Ircád. Int, Részv. Társaságnál, Budapest, VIII., Ünői-út 18. 
sz. Egy kötet ára diszes kötésben 8 frt. 

" Bouilloni Gottfried sirja. A jeruzsálemi nagy temp- 

lomoban, a Szent Sir templomábán egyik fülkében fekszik a ke- 

resztyén lovagok virága, Bouilloni Gottfried. Hős volt és vitéz, 

ha az emberi gyöngeségek nem kerülték is el egészen lelkét. Kar- 

dot övezett a Szent Sir visszavivására és hamvai ott porlanak 

az egykori jeruzsálemi királyság földjén, a keresztyénség leg- 

szentebb templomában. Sirja fölött hat oszlopon egy nagy kő- 

láp állott, felirata ez volt: „Itt nyugszik a hires Bouilloni Gott- 
fried, a ki ezt az egész földei meghódította a keresztyén vallas- 
nak, a kinek lelke Jézus Krisztussal nyugodjék. ,„Azóta elpusz- 

tult a sir, de a hős neve nem pusztul el, mert egy egész korsza 

kot jelent. Az ezüst vértes, keresztes jelű lovagok egyik vezére, 
a ki elment a Szentföldre és harczot vitt a mi Urunknak sirjá- 

...............—.........zm. 

- Azt kiabálta ez az ujságlap - tudja kigyel- 
med is - hogy a népnek egy falat kenyere sincs már. 
Most pedig, hogy a jótékonyság angyalai bebetérnek a 
szegények bázába, azt mondják, hogy ni szalonát, ke- 
nyeret, ruhát lökuek nekik ? Hát kigyelmed tett már 
jót az éhezővel, adott vizet a szomjazónak ? Mit szól 
vala, ha ezek hálaképpen megmarnák ? No csak ne 
maradjon kigyelmed ilyen tátott szájjal, hanem gon- 
dolkozzék a jobbik eszével. 

Fülig rántotta a száját 
meg ugy érült titokban, 
ünnepi predikácziót. , 

Notárius uram szinte megifjodotf. Elénk szeméből 
kibeszélt az ébredező lélek... 

- Nem akarom tovább egymásba ölteni a kö- 
rülményeket - szólott tovább a notárius. - e én ott 
jártam házról-házra azokkal a nemeslelkü urnőkkel, 
akik egyletbe alakultak, bogy a szegényekkel jót fe- 
hessenek ... Erzsők asszony ismeri a Pandékák nyo- 
moruságát. Ha látta volna annak a szegény asszony- 
nak permetező könyeit, mikor két kis gyermekére ru- 
hát adtak. Hát Törzsök József, a szerencsévlenül járt 
vinczellér mily boldog volt, mikor betegsége alatt el- 
lát ák minden jóval. Hej gazd'aram, könnyü ám itt a 
pászkás kosár mellett arról beszélni, hogy mi az 
igazsag ? 

= Bizony könnyü - szólott az asszony, megtö- 
rölvén könyben uszó szemeit. 

- De az Üdvözitő mondása szerint szegények 
mindig lesznek. A ki gazdag az sem tudhatja mi le- 

szen be őle? A gazdaság olyan tőke, mely elfogyhat, 

tuz, viz emésztheti. A jótékony-ág, a felebaráti szeretet 
egyedül az az é i tőke, mely mindig kamatoz, hull, 
mint az áldás. Ezt gunyolják, ezt akarják kiirtani a 
herék ? 

- Ezt notárius uram, ezt - tüzelt Erzsők asz- 
szony. 

- A mondó vagyok, hogy ezeket a bhetéket ki 
kell uüzni a falunkból, mint a méhek kiüzik a köpüből. 
s ne kelljen nekünk olyan ujságlap sem, a kinek a 
nyelve mindene. Ha akarja eszik vele, ha akarja meg- 
csal vele, ha akarja még meg is mar vele... 

A gazda most már csak egymagában dörmögöt 
... bor sem kellett, mint a kinálatlan falatot száraz 

gazd'uram, az asszony 
hogy a gazda megkapta az 

torokkal nyelte le a keserü labdacsot. Lelke fel volt 

szántva; sohasem érkezhetett alkalmasabban a jónak 
magva, hogy gyökeret verjen benne. 

A Sikos gazda házában ilyen volt a multkori ün- 
nep, ez volt a története a multkori szenteltnek. 

Hát a mostani ünvep, hát a mostani szentelt ? 

Más képet nyujt mostau már Sikos gazda háza. 

Mintha az Isten próbára akarná tenni, mint egykor 
Jóbot: ugy küldé rá a szakadó esztendő alatt csapá- 
sait. Elhullott az igás jószága, sertés-vész vitte el mag- 
70-koczáit. Rossz emberek csalták meg. Egyszóval ugy 
összecsomósodtak Sikos gazda háza föltött a fellegek, 
hogy minden pillanatban az istennyilától tarthatott. 

A még csak imént jó módu gazda valójában sze- 
gépnyé lett, hogy aratásig, még a kenyérnek valót 

sem tolhatja ki. 
Azt mondja a példaszó, hogy a baj sohasem jön 

egyedül. Mindig társak szegődnek hozzá. .. 
No jó Sikos gazda esete igazat ad a példaszónak. 

Még egészsége is cserben hagyta. Mikor a tél 

anyóka összesz dte sátorfáját, hogy a munkás tavasz- 

nak utat nyisson : betegség verte le Sikost, hogy mocz- 

czanui sem tudott ágyában. 
Erzsók asszony nem esett kétségbe. Dolgozott, 

mig birta, két gyermekének megkereste a mindennapra 

való kenyeret. De nem birta sokáig. Ő is leesett a 

lábáról. 
Az egykor boldog fészek a fájdalom, keserüség 

és szegénység lakása lett... 
A szomszédasszonyok hébe-hóba be-betértek, 

hogy egy kis „meleg"-et főzzenek a szegény családnak. 
De most, hogy jött a „szent, nagy hét, a szegénység 

mellé a kétségheesés is csatlakozni kezdett. 
Megbató, szivettépő kép tárul elénk olvasóm. 
Az egyik ágyon a munkás apa, feldult arczvoná- 

sokkal, beesett szemekkel. Mellette egy kedves kis 
leány ül, gyönge kezeivel simogatja édes apja elborult 
homlokát. A másik ágyban az anya szenved, olykor- 
olykor bágyadt pillantást vet az emberre. mintha 

csak őt féltené. A kis fiu éppen most lép be, egy da- 

rab kenyeret hoz a komaasszonytól 

zzm 

- Tavaly ilyenkor, - szólott félénken a finl, - 
édes anyám szenteltet sütött. .. 

ért. A kerésztes hadnál semmi sem mutatja jobban a középkor 
legtőbb oszlopának, a pápaságnak, nagy hatalmát. A hit, a mely 
egész életöket irányitotta, a pápaságbán lelte legelső letétemé- 
nyesét. A pápa átka királyokat taszított le trónjukról, ország- 
szerte bezárta a templomokat s a neki ellenszegülő király el- 
vesztette népe hűségét A pápa egész nemzeteket oldott fel a 
hűségeskü alól. Éles fegyver volt a kezében az egv:ázi átok, a 
mig nagyon is gyakori használatban el nem tompult és erejét 
nem veszté. IV. Henriktői elpártoltak a rendekkei összes hűbé- 
resei, mikor a pápának ellenszegült és a király Konrád fiával 
és feleségével tél idején elindult Speyerből és Olaszországba 
ment, két napon át vezekelt Canoss kapuja előtt, mig végre a 

pápa feloldotta az átok alól. Ez a jelenet fejezi ki a Középkor 

egész szellemét. De lassan az elnyomott világi rendek, királyok 
és császárok kezdik felemelnifejüket, a pápai hatalom épen ful- 
sulya niatt kezd vesziteni erejéből s lassanként előkészül a vi- 
lági uralomnak függetiensége az egyházitól. Erről a korról be- 
szél a Nagy Kápes Világtörténet V. kötete, melynek 101. s 102. 

füzetei most jelentek meg. Az egész nagy mű 12 kötetből fog 

állani, szerkesztője dr. Marczali Henrik akadémikus, egyetemi 

tanár; az V. kötetet a kitünő tollu történetiró, dr. Mika Sándor 

írta. Égy kötet ára diszkötésben 16 kor., kapható füzetenként 
(á 60 Hil.) és havi részletfizetésre is a kiadó társulatnál, Révai 

Testvérek Irod. Int. Részvénytársaságnál, Budapest, VIII., Üllői- 

út 18. sz. 

Ujdonságok 
Gyulafehérvár április 4. 

- Előfizetési felhivás. Hogy mi is hódol- 

junk az általános szokásnak, ime hátorkodunk tfeljes 
tisztelettel felkérni a m. t. olvasóközönséget, 
hogy lapunkra előfizetni sziveskedjék. Az előfize- 
tési ár egy negyedévre 1 frt, a mely összegért a lapot 

helyben házhoz, vidékre pedig bérmentve postán küld. 

jük. 
- aAz uj megyeház felavatása. M. hó 

28-án d. e. fél 10 órakor, a rendes közgyülést megelő- 

zőleg avatták fel Alsófehérvármegye uj székházát. A 

megye szép diszterme zsufolásig megtelt. Ott voltak 
dr. Bartók György ev. ref. püspök Kolozsvárról, a me- 
gye képviselői: Werner, Mohay, Zeyk Gábor, Ebergényi, 
Gyulafehérvárról : Nemes törvszéki elnök, Bodola főü 
gyészhelyettes stb. A páholyszerü karzatot diszes hölgy- 
közönség töltötte be. Főispáv, alispán diszmagyarban. 

Zeyk Dániel, a főispán, megnyitó beszédében hazasze- 

retetre s lojalitásra buzditván a megyét, a szót Gáspár 

János főjegyzőnek adta át, ki a megyeház épitése tör- 

ténetét mondva el, kiemeite az épités körül kifejtett 

érdemeit a főispánnak s Albert Iván főmérnöknek. Be- 

széde végén a ház felavatását határozatban mondták 

ki. Utána Csató alispán rövid beszéddel az uj megye- 

házat ünnepélyesen átvette, mire Miksa Elek, az ősz, 

85 éves közgyűési tag tartott beszédet, mintha 50 év 

előtt virágjukban élő statusférfiak közül kelt volna föl 

egy s ragadta volna el a sziveket ősi magyar zamalu, 

hazafias beszédével. Inditványozta, hogy a megye régi 

nagy alakjainak, br. Kemény Dénesnek, br. Kemény 

Domokosuak, az öreg Szász Károlynak stb., a kiket rö- 
viden s frappánsan jellemzett, képeik a megyeház szá- 

mára szereztessenek meg, A főispán a házfelavató ünne- 

pélyes közgyülést bezárta s 16 percz szünet után a ren- 

des közgyülés vette kezdetét. Ennek legérdekesebb pontja 

gr. Bethlen Sándor inditványa volt, hogy Széll Kálmán- 

nak a megye szavazzon bizalmat. Gyülés után impozáns 

bankett volt a városi vigadó nagytermében, melyen 

mintegy kétszáz vendég jelent meg. 
Z Kanh. hitélet Gyulafehérvárt. A hus 

véti szentidő alatt városunk katholikus közönsége példás 

busgósággal gyakorolta a lelki megujhodás magasztos 

Néma csend lett a szobában. Erzsók asszony a 

megpróbáltatások napjaiban taláan most először ijedt 

meg önmaga gyengeségeitől. 
Z És mennyi szalona volt még a kamarában, - 

szólott tovább a fin. 
Az anya összerázkódott, Mintha azt akarta volna 

mondavi fiának. 
Ne tovább ! Ne beszélj igy. Neszedd szét szi- 

vem szálait. Ne bántsd apádat. Ne huzd, ne feszisd a 

hart. hiszen most is pattanófélben van.. 

Epillanatban kocsi áll meg a ház előtt. Két 

előkelő urnő száll le a kocsiból. Egy csomagot emel- 

nek ki. Ezzel a csomaggal sietvek aztán Sikosék há- 

zába. 
A két gyermek félénken buzódott szüleihez. Ész- 

tevették ezt a hölgyek és igy biztatták őket. 

Ne féljetek gyermekeim. A mi Jézusunk egész 

életében a szegényeget segitette, vigasztalta. Mi is az 

ő nevében jöttünk, hogy letegyük nőegyletünk külde- 

ményét.. 

Es letették a husvéti tisztességet a szenvedő csa- 

lád asztalára. Más segitséget is nyujtottak, hogy mint 

a csöndes, de áldásthozó esőt érezzék a jótéteményt. 

Jó Erzsők asszony alig birt szóhoz jutni. 

- Köszönöm, - rebegi - köszönöm, áldja meg 

az Isten. . . de többet nem szólhatott. 

Sikos gazda felemelkedeti. Megragadta az urnők 

kezeit és megcsókolta. Szemében köny reszketett, ajka 

meg sottogta : 

- En nagyot vétettem! Mert még nem értettem 

nem tudtam mi az igaz jótékonyság. Nem tanitott m
eg 

ted senki... senki.. csak az öreg notarius. Most 

már tudom. . Most már az élet is megtanitott reá. 

Sikos szavait a zokogás fojtotta el. 
Es e házban is ünnep van és e házba is 

megérkezett a „szentelt." A mostani ünnep talán a 

Kálvárián keresztül vezette a kis családot. De meg- 

tisztitotta, Istenhez emelte. 

E ' 

Sikos gazda Erzsókkal egyetemben felépült. Ujra 

kezdettek az életet, uj, megtisztult gondolkozással. 

A jó Isten bőven kárpótolta őket a szenvedése- 

ikért ! 



Csütörtök április 4. Gyulafehérvári Hirlap Melléklet. 

cselekedeteit. A gymnázium itjusága elvégezvén a husvéti 
szentgyakorlatot, Gyümölcsoltó Boldogasszony napján 

felvételi ünnepélyt tartott a Mária-Congregáczióba. Husz 
növendék ifju avattatott fel e napon szüz Mária leven- 

téivé. Megbató szép ünnepély vala éz, melyen a legelő- 
kelőbb közönség és a katona tisztikar igen nagy számban 

vettek részt. Fejér Gerő dr. hittanár intézett a felava- 
tandókhoz magasan szárnyaló alkalmi beszédet, majd 

gróf Majláth erdélyi püspök szólott nemes hévvel a 

Mária-Congregáczió uj tagjaihoz, megbató szertartások 

között vévén fel előbb őket a szent czélu társulatba 

A tanuló ifjuság vallásos mozgalmain kivül külö- 

nösen a gyulafehérvári központi Oltáregyesület mozgal- 

mai ragadják meg a kath. hivők érdeklődését. Az ol- 
táregyesület szellemi és lelki vezére 5 0 óthy Gyula 

papnevelő intézeti spiritualis nagy buzgalommal mükö- 

dik, hogy az oltáregyesületi tagokban az egylet inten- 

cziójának szeretését megörökitse. És fáradozása nem is 

megy kárba, hisz' a szent czélű egylet tagjai ugy a 

lelkiélet feltételeit, mint a jótékonyság cselekedeteit 

valóban ritka buzgósággal teljesitik. A nagyhéten lelki 

gyakorlatot tartott az egylet, husvét ünpepén pedig 

kállitást rendez az erdély-egyházmegyei szegény tem- 

plomok számára gyüjtött egyházi készleteinek megte- 

kintésére. A három napon át tartott lelki gyakorlaton 
az oltáregylet minden tagja megjelent s mély áhitattal 

hallgatta P. Midlinszky József pozsonyi jezsuita szent- 
elmélkedéseit. Ma Nagycsütörtökön közös szent áldo- 
zásra gyültek a várbeli székesegyházban, mely megható 

befőjező aktusa volt a lelkigyakorlatokuak. 

Itt közreadjuk a kiállitás megnyitásának programm- 
ját és a kiállitás tartama alatt végzendő tudnivalókat, 

a mint következik: Husvétvasárnapján: . 
d. u. 5-kor a Főpásztornak ünnepélyes fogadtatása a 
zárdatemplom ajtajánál. 2. A bevonuláskor ,„Ecce Sa- 
cerdos magnus" ének, előadja az intézeti növendékek 
énekkara. 3. Ünnepélyes litánia kitett Szentséggel. 4. 
bevonulás a kiállitás termébe. 5. Ének „0 Salutaris 

Hostiat, előadja az intézeti növendékek kara. 6. Az 
igazgató üdvözli a Főpásztort. 7. A tárgyak megáldása. 
8. Enek: „Boldogasszony Anyánk”, előadja az intézeti 
növendékek kara. Hétfőn 8, 10 és 11-kor szt. mise: 

délután 5-kor ünnepélyes litánia. Kedden: 7 és 8-kor 

szt. mise; este 5-kor litánia s a kiállitás bezárása. 

, A látogatóktól kegyes alamizsnák szivesen elfo- 

gadtatnak. ; 
A kiállitásról annak idején megemlékezést mi is 

togunk közölni. ; 

aAgyulafehérvári ipartestület vasár- 
nap szépen látogatott évi rendes közgyűülést tartott. 
Több tárgyai a közgyülésnek az évi jelentés előterjesz- 
tése, a költségvetés megállapitása, a hátralékok rende- 
zése és hitelszövetkezet létesitése, valamint az új elől- 

járóság megválasztása voltak, melyekre nézve a közgyü- 
lés kivétel nélkül egyértelmüleg határozott. Egy csekély 

töredék képezett csak külön pártot, de ez is az újból 

megválasztott elnök gazdag áldomás-asztalánál békejob- 
bot nyujtott az előljáróságnak. Baumann Aznold derék 

iparosunkat tüntette ki ismét a közgyülés bizalma az 
elnöki tisztséggel, ki megválasztása után a közgyülésen 

részt vett iparosokat saját házánál gazdagon megven- 

dégelte. 
MHangverseny. Czerny J. Ferencz hegedü- 
és Baumann Otto zongoramüvész mult vasárnap márcz. 

81-én tartották meg a „Hungária" 

hetek óta jelzett hangversenyüket. Sajnos nem nagy 

számú, de annál válogatottabb közönség, gyönyörrel 
hallgatta végig a fiatal művészek előadásait és jó lel- 
kiismerettel állithatjuk, hogy városunkban már rég 
nem volt alkalmunk Vienztemps, Saint Saéns és Liszt 
műveit oly remek kivitelben hallavi. Czerny kitünő 
technikája, tiszta, átgoudolt hegedüjátéka arról tesz 

bizonyságot, hogy nemcsak előkelő tanerők kiképezték, 

hanem arról is, bogy nagy tehetség, mely fényes jövőt 
biztosit neki; Baumann zongorakisérete némely helye- 
kev kivánui valót hagyott hátra, ámde tekintettel kell 
lenni arra, hogy némely darabot miuden próba nélkül 
a hangverseny estéjén prima vista először játszottak 

együtt. Hogy pedig igazi müvész, azt akkor mutatta 
be fényesen, a mikor Liszt XII. Rhapsodiáját oly nagy 
temperamentummal játszotta, hogy a közönség viharos 

tapsra tört ki és a művészt többször a dobogóra hivta. 
Czerny babárkoszorüűt is kapott, de mi is gondoljuk, 
ő maga is jobban szerette volna, ha a közönség számo- 
sabb megjelenése által méltányolta volna művészi játé- 
kát. - Vigasztalódjék ám Czerny barátunk : Hubay 

tanar, országank legnagyobb művésze itt pár évvel 
ezelőtt 2 frt 65 kr tiszta jövedelmet eredményezett. - 
Ön csak 2 frt 50 krt. Harmincz fillérrel ér csak keveseb- 
bet az ön játéka Hnbaiénál. Végül csak azt akarjuk 
constatálni, hogy ezuttal a tiszti kar tette lehetővé a 

disztermében már 

concert megtartását - polgári család alig volt 3-4 je- 

len. - De ha Gyfehérvár intelligens publikuma tovább- 

ra is oly közönyösen viselkedik a müvészet iránt - 

akkor biztositjuk, hogy Volksángerek és Gauklerek ki- 

vül ide müvész többé nem teszi be a lábát. 

- Országos vásár. Husvéti országos vásárunk 

kedvező szép idő és igen élénk kinálat és kereslet 

mellett zajlott le. Bő hozatal volt minden czikkben s a 

vásárlási kedv is fokozott volt, tekintettel az ünnepre 

és a megnyilt tavaszi időre. Ruha- és lábbeli nemüek 

szépen keltek s az edényesek is jó vásárt csináltak. A 

termény piacz szintén élénk volt, gabonát havasi la- 

kósok jó árban vettek. 

- Öngyilkosság. Hála az égnek, oly ritkán 

vanalkalmunk öngyilkossaágról irni, hogy szintenebézfela- 

datnak tünik fel ily nevezetes esetunek a megemlitése. 

Egy 22 éves ifju kereskedő segédről szól az ének, a 

ki könnyelmüen fegyvert fogott maga ellen s minden 

hosszabb töprengés után mellbe puffintotta magát. Stark 

Dezsőnek hivják a sulyosan sértlt fiatal embert, a ki 

temesvári születésü s itt átutazóban volt. Az Erzsébet 

szállodát választotta földi pályafutásának véghatárául, 

azonban sorsa másként határozott, mert most a városi 

kórházban ápolják s remélhetőleg vissza is állitják 

egészségét. 
E Általánosan tudott dolog, hogy a csuz 

és köszvényes bántalmak legjobb gyögyszere a Zoltán- 

féle kenőcs, mely még a legmakacsabb csuz és kösz- 

vényes bajokat is néhány nap aiatt meggyógyitja, mit 

számotalan elismerő és köszönőlevél bizonyit. Üvegje 2. 

k. Zoltán B. gyógyszertárában, Bpest. V. Sétatér ut 

és Szabadságtér sarok. 1 

- A gyulafehérvári husfogyasztási szö- 

vetkezet évi rendes közgyülését f. évi márczius 21-én 

vasárnap délután, a tagok élénk érdeklődése mellett, 

az Európa szálló éttermében tartotta meg. A szövetke- 

zett ujabb 3 évre tisztikarát megválasztotta, kiktől a 

szövetkezet a legjobbat remélheti, ha a közönség támo- 

gatása is kiséri. Uj tagok felvétetnek s jelentkezni le- 

het a helyi kir. adóhivatalban, Krzyzevsky pénztáros 

urnál, a hivatalos órákban. 

- sok a koldus. A multkori lapunkban a 
husszállitás mostani gyakorlásának megszüntetését aján- 
lottuk a rendőrség figyelmébe, most pedig a koldus- 
ügyet bátorkodunk t ap a szia lt jóindulatába aján- 

lani. Annyi a koldus, mint a fűszál s tolakodók a 
szemtelenségig. Gátolja meg a t. rendőrség a koldusok 

neknek ne adjon szabadalmat a koldulásra. De arra is 

kérjük a t. rendőrséget, hogy az igy néha-napján figyel- 
mébe ajánlott ügyeken segiteni is méltóztassék, mert 

a hogy tapasztaltuk, nem sokat hederit pana- 

szainkra. Pedig ezért mi képesek vagyunk ám meg is 

neheztelni a t. rendőrségre s akkor aztán - baj lesz. 

- Pileni (őforrás) sör. Az Európa szálloda 
kávéházában és éttermében husvét vasárnap és hétfőn 
valódi pilseni sört mérret ki a szálloda derék tulajdono- 
sa. Megszoktuk már a korszerüen gondolkozó vendég- 
lőstől nagyobb ünnepek alkalmával rendezni szokott 
figyelmességeket a közönség irányában s igy méltán 
ajánlhatjuk törekvéseit a közönség legmelegebb párt- 
fogásába. 

- Milyen időuk lesz? Gyümölcsoltókor is- 
mét előjött a medve a barlangjából s minthogy akkor 

borongós, fénytelen égre talált, remélhető volt, hogy 
az időjárás hamarosan meg fog változni Ugy is lett. 
A szeles, esős márczius után április ragyogó, derüs 

nappal köszöntött be, - s a hónap további folyásáról 

a szegedi „Meteor" a következőket jósolja : A napnak 

átfordult része 12 és fél nap alatt tér ismét vissza hoz- 

zánk, igy a ciklonos, most már valószinüleg csak rossz 

hővezető gázokkal boritott rész 22-28-án fordult ismét 

mifelénk s hozott tavaszi szellő helyett hideget és ha- 

vat, a mint azonban a nap ezen oldala mind jobban 

elfordul tőlünk, javul a mi időuk is ugy, hogy 3-4-ike 
körül már a legszebb tavaszi napjainknak kell bekö- 
vetkezniök. A husvét ünnepére szép időt várhatunk. 

a hol a 11-18 erős hatásuak, azért is ezek körül vál- 
tozatos, tehát áprilisi 
16-17-én fordul felénk ujra a napnak mostani fagyos 
felülete s ha a rossz hővezető gázok akkorra még min- 
dig nem pusztultak el, ugy a hüvösebb időjárásból ismét 
kivesszük részünket. Egy napkitörés vagyis egy folt- 
csoport megjelenése e gázok elpusztulását fogja jelezni, 
ha t. i. ilyenek a nap felületén megjelennek. 

- WMöszönet. Egy egészen elhagyatott özvegy- 
asszony és 3 kiskoru gyermeke segélyezésére a kö- 
vetkező urak és hölgyek adományoztak; Dr. Mayer 

Ödön 20 kor. Dr. Hartenbaam 2 kor. Glück Rudolfné 
2 kor. Bürger Márton 4 kor. Salamonné 2 K. Fried 

Eskeles 1 K. Mendel Manóné 4 K. Kelenné 1 K. Ber- 
vei Jonás Adolfné 4 K. Fuchs Sida 2 K. Gálné 2 K. 

Weisz Adolf 2 K. Freudentál 4 K. - Azonkivül ado- 
mányoztak: Morenőné (Mezei), Kohn K.-né és Kelenné 
1uhanemüeket, az izr. nőegylet pedig addig gondoskodik 

a szegény özvegyasszonyról, mig egészen föl nem lábad. 

A humanitás nevében mi is kifejezzük hálánkat a ne- 

messzivü emberbarátoknak, - biszen csak a jómóduak a 

jótékonysága enyhitheti némileg a társadalom nyomorát. 

beözönlését városunkba s különösen munkaképes egyé- 

Aprilis hó csomópontjai 4., 5., 11., 18., 25-iki lesznek, 

időjárásuank köszönt be. Aprilis 

- A mi ideges korunk, melyet oly gyak- 
ran gyalázunk, mégis saját magából teremti elő ismét 
a szükséges eszközt, hogy egy gondosabb és az egész- 
séget előmozditó táplálkozási mód által, a kereset és 

előretörekvés emésztő mohóságát enyhitse, és azáltal 
az általános jólétet és néperőt emelje. Ehhez első sor- 
ban a Katlneiner-féle Kneipp-maláta kávét számithatjuk, 
a mely egészségi tekintetből véghetlen jótékonynak bi- 

zonyult pótlékot képez a babkávéhoz, és egyuttal ugyan 
azon költségek mellett finomabb kávélajok hasznalatát 
engedi meg, mi által a mindennapi kávéital jóize lénye- 
gesen finomitva lesz. Ha azonban nagyobb takarékos- 
ságra kell tekiztettel lenni, úgy a Kathreiner-féle Kneip 
maláta kávé, babkávé hozzáadás nélkűl is, kellemes és 
igen megfelelő kávéitalt nyujt, minthogy szintén bab- 
kávé izzel bir, a melyet, a Kathreiner-féle eljárás utján, 
a kávénövény egy kivon ta által nyeri. Könnyen 
emészthető, vérképző és tápdűs; asszonyok és gyer- 
mekeknek, valamint oly esetekben a midőn a babkávé 
teljesen mellőzendő, orvosilag általában ajánltatik. 
Egyeten egy háziasszony vagy anya ne késsen fovább 
ezt a valódi családikávét használatba venni, csak ügyel- 
jen a bevásárlásnál szigoruan a „"Kneip-páter" védjegy- 
gyel és a „Kathreiner" névvel ellátott eredeti csoma- 
gokra. 

- Részeg verebek. Originális módon szaba- 
ditotta meg egy amerikai ültelvényes gyapotültetvényét 
a verebektől, melyek sok kárt okoztak peki: Néhány 
marok bűzát jól beáztatott pálinkába, azután elszórta a 
gyapotmezőn. Az eredményrenem kellett sokáig várnia. 
ÁAz éhes verebek vig csiripelés között nekiestek a buza- 
szemeknek és mire fölcsipegették - alaposan becsiptek. 
Nem fudtak röpülni és nem tudtak ugrálni, hanemide- 
oda hemperegtek a földön, miközben szokatlanul éles 
hangzavarral töltötték be a levegőt. A részeg madarakat 
szépen 7zsákokba szedték és átadták a biztos halálnak, 
a többi verebek pedig okulva a történteken, azóta fe- 
léje sem mennek a tájéknak. 

Nyilttér) 

Elite tánczfolyam! 
Alulirott tisztelettel értesitem a helybeli és vidéki 

t. szülőket és tánczkedvelő ifjuságot, hogy Gyulafehér- 
vártt egy 6 hétre terjedő Táncztanfolyamot nyitottam. 
Tandij felnőttek és gyermekek részéről az egész tanfo- 
lyamra 6 frt. Tanórák: d. u. 5-7-ig gyermekek, este 
8 -10-ig felnőttek tanittatnak. A divatos tánczokon ki- 
vül a legujabb tánczdarabokat fogom tanitani és pedig: 
magyat solo a csárdás balletből, Pas de guatre Exel- 
sior, Korcsolya táncz, (Pas de patineurs). Sir Roger 
(angoltánez), La carina orosz balletből, Körmagyar, 
Polka la Szisson, Govat la Walzer, Boston, Minuet stb. 
Beiratkozni lehet: Veiss Pál úr üzletében. Felvétel vé- 
gett, szives meghivásra személyesen is teszem tisztele- 
temet. Közkivánatra a tánczteremben, vagy privát házak- 
nál magán tanórákat is adok. 

Mély tisztelettel- 

Sára Miklós 
nagyváradi táncztanitó. 

Fáradtság a legcsekélyebb megerőltetésnél. 
A vérszegénység nagyon elterjedt betegség, melyet a vér 

elégtelen mennyisége és minősége jellemez. A főokok, melyek a 
vérszegénység állapotát előidézik, elégtelen táplálék, nem ele- 
gendő mozgás, de legtőkép zárt vagy romlott levegőben való 
tartózkodás. A vérszegénységben szenvedő egyéneknek fakó 
arczuk, szintelen ajakuk és fogbusuk van, szivdobogást, fejfá- 
jást, kábulási rohamokat észtelnek, folytonos bágyadtság álla- 
potában vannak és a legkisebb megerőltetés megakasztja lé- 
legzetüket. Igy szenvedett Heind! Teréz asszony is, házmesterné 
Münchenben, a Marienplatzon, vérszegénységben és Pink-labda- 

Heidl Teréz asszony, egy fénykép után. 

csoknak köszönheti gyógyulását. ,58 éves vagyok és utóbbi 
időben rendkivül fáradtnak éreztem magámat, a legcsekélyebb 
munka kifarasztott. Nem birtam többé a lépcsőkön feljárni anél- 
kül, hogy többször ki ne pihenjem magam, annyira elállt a lé- 
legzetem talpaimban, valamint a karok és lábakban. Miután a 
Pink-labdacsokról hallottam beszélni, melyek ismerőseim egyi. 
kének oly jót tettel, én is használtam ilyent és közölhetem ön- 
nel, hogy helyzetem azonnal jelentéken ven javult". 

Minthogy a vérszegénység a vér elszegényedéséből szár- 
mazik, azt azonnal meg kell gazdagitai és ujitani. De semmi- 
féle szer sem alkalms jobbaan ezen czél elérésére, mint a Pink- 
labdacsok. Ezek már a gyógyulások ezreit érték el és a vér 
leghatalmasabb megujitó- és az idegek erősitő szerének tekin- 
tendők, kitünőek, vérszegénység, sápkór, neurasthenia, általános 
gyengeség, rheuma ellen. Kaphatók minden gyógyszertárban, 
valamint Ausztria-Magyarországi főraktárában Török J. gyógy- 
szertárában Budapesten, Királyuteza 12. szám. dobozonként 1 
irt 75 krért, vagy 6 doboz 9 frtért. 

* Az e rovat alatt közlöttekért pem vállal felelőséget a 
zerk. í 

i)



Melléklet. Gyulafehérvári Hirlap Csütörtök április 4. 

Sz.4772-900 tikvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
Az abrudbányai kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy „Albina' nagysze- 
beni takarék- és hitelintézet végrehajtatónak Corchesiu 
Avrám végrehajtást szenvedő elleni 50 frt 54 kr. tő- 
kekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
abrudbányai kir. járásbiróság területén lévő Szohodol 
község 691, 770, 998 és 1514 számu telekjkönyvben 
foglalt következő : 

Kikiál- Báuat- 
: a Megnevezés tási ár pénz 

írt. kr]j frt ke. 

2 9411 691 tjkv rét 13 I3. 

3 9509 rét 30 3 

4 9947 rét 19 - 1 90 

5 9951 szántó 

9953 szántó 54 -- 5 40 

9954 szántó 

7 10102 szántó 10 1- 
10107 rét 

8 10108 szántó 

10109 rét 
10114 rét 

10112 szántó 
10113 szántó 228 22 30 
10114 nrét 
10115 rét 

10116 rét 
10117 tabáz 

10118 kert 
9 10121 rét 

10122 rét 
10128 szántó 117 11 70 

10169 szántó 
10170 szántó 

10174 rét 

10177/ nrét 
io178 rét 
10179/ rét 
10180 rét 

10 10154]1 rét 4 40 

11 10158 szántó 172 
12 10165 szántó 25 2 50 

10167 szántó 
13 10183 szántó 15 1 50 

10184 szántó 
14 10188 rét 25 a 50 

10189 szántó 
18 [110200 nrét 9 90 

10203, szántó 
16 10204 szántó 52 5 20 

0200 szántó 
17 9849je szántó 27 2 70 

rét 

9849jd 770 tjkv 
10168 szántó 

1 10172/ rét 21 2 10 

9200 298 tikv szantó 
1 9201 szantó 64 6 40 

9208 rét 
2 /9204/ rét 197 19 70 

1 

1614 tikvi 

1 10099 reét 9 90 

ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi 
áprili. hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor Szo 
hodol községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a negálapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 100/,-át vagyis készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3838. sz. a. kelt. igaz- 
ságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. X. t.cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Abrudbányán, 1900 évi deczember hó 18 napjáu. 
Az abrudbányai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság 
A kivonat hbiteléül 

Simó Béla, kiadó. 

Szám 7412-1900 tlkvi. 

Arverési hirdetmény kivonat. 
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtató- 
nak Hulea Juon henningfalvi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 172 korona 26 fillér tőke követelés és járulékai 

iránti végrehajtási ügyében a henningfalvi 129 sz. tljzkv- 
ben At 1--3. . 8. 11. 12. 13. 16. 24. 25. 26. 27. 
28. 30. rendszám alatti fekvőkre összesen 12834 korona 
becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn meg- 
jelölt ingatlanok 1901 évi áprili hó 24 én d. e. 
9 órakor Henningfalva községházánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a kikiáltási áron alól is elfog adatni. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 1096-át készpénzben, avagy az 1881 : 
LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. november 1-én 3333 sz. a. kelt igazágügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt ovadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881: LX. t. cz. 170 §. értelmében a biróságnál tör- 
tént előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A kir. törvszék telekkvi hatósága 
Gyulafehérvárt, 1901. évi tebruár hó 18-án. 
A kivonat hitelességét igazolja 

Nagy Kálmán kir. tikvi kiadó. 

Szám 50.-1901. 

Arverési hirdetmény, 
Alulirott kiköldött bir. végrehajtó ezennel köz- 

hirré teszi, hogy az abrudbányai kir, járásbiróságnak 
1900 évi V. 722 sz. végzése folytán Dr. Schmidt Ignácz bu- 
dapesti ügyvéd által képviselt Taubner és Maáttig czég. 
felperes részére Istvánfy Jánosné abrudbányai lakos 
alperes ellen 340 k. 28 fill. követelés s jár erejéig el- 
rendelt kielégitési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
917 koronára becsült ingóságokra az abrudbányai kKir. já- 
rásbiróság 1990. V. 722/2 sz. végzésévelatovábbierjárásel- 
rendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követe- 
lése erejéig is amennyiben azok kielégitési jogot nyertek 
volna, Abrudbányán végrehajtást szenvedő lakásán le- 
endő megtartása határidőil 1901 évi áprili. hó 
16. napján délelőt 10 órája kitüzetik, amikor a biróilag 
elfoglalt kikészitett bőr, talp, butornemü stb. a leg- 
többet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eltognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó- 
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégitéshez jogot tartanak, a menuyiben részükre fogla- 
lás korábban eszközöltetett volna és a végrehajtási jegyző, 
könyvből ki nem tünik, hogy elsőbbségi jelentéseiket 
az árverés megkezdeseig alulirt kiküldöttnél irásban be- 
adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák 
mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utal- 
tatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik. 

Kelt Abrudbányán 1901. évi martius hó 20 napján. 
Scherer Gáspár, kir. birósági végrehajtó. 

Szán 6972 -- 1900 tikvi. 

Arverési hirdetmény kivonat. 
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy Jónás Lázár végrehajtatónak 
Marián Niculae tátei lakos végrehajtást szenvedő ellen 
40 korona tőke követelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a tátéi 88 sz. tljzkvben A 1-6. 10. 
11. 14-18 tsz. alatti fekvőkre összesen 2068 korona 
becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn meg- 
jelölt ingatlanok 1901 évi április ho ?3-an d. e. 
9 órakor Táté községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fog adatni. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok ki- 
kiáltási árának 10-0/4át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-ez. 42 §-ban jelzett árfoly ammal számitott és az 1881 
november 1-én 3888 sz. a kelt igazságügyminiszeri ren- 
delet 9. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. 
t.-ez. 170. §. értelmében a biróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt át- 
szolgáltatni.. - 

A kir törvszék telekkvi hatósága 
Gyul afehérvárt, 1901 évi tebruár hó 18-án. 
A kivonat bitelességét igazolja 

Nagy Kálmán kir. tikvi kiadó. 

Szám 7623 - 1800 tlkvi. 

Arverési hirdetmény kivonat. 
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy Mendel Lázár fiai czég végre- 
hajtatónak Baruch Ignácz, Baruch Dániel és Baruch 
Laura gyulafehérvári lakósok végrehajtást szenvedő 
ellen 4000 korona tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári 930 sz. tljzkvhen 
A f 1 rendszám ingatlan térhaszonélvezeti és épület 
tulajdoni jognak 2/-ed részére Baruch Salamonné ja- 
vára bekeblezett élethossziglani haszonélvezeti jog fenu- 
tartásával és a Cl/a alatti korlátozással a gyulafehérvári 
385 sz. tljkvben A f 4 rsz. alatti ingatlanok 2/,-od ré- 
szére és az 1614 sz tljkvben A f rendsz. alatti ingat- 
lanokra összesen 10552 korona 32 fillér becsában az 
árverést elrendelte és bogy a tenn megjelölt ingatlanok 
1901 évi áprili. hó 22-ém d. e. 9 órakor a 
gyulafehérvári kir. törvényszék telekkönyyi hatóságánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is el fogadatn!. , 

Arverezni szándékozók tartoznak' az ingatlanok 
kikiáltási árának 100/-át készpényben vagy az 1881 : 
LX. t.-cz 42 §-ban jelzett árfolyammal számitott és az 
1881 nevember 1-én 8333 sz. a. kelt igazságügy minisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni avagy annak az 1881 

LX. t.-ez. 170 §. értelmében a biróságnál történt elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

A kir. törvszék telekkvi hatósága. 
Gyulafehérvárt, 1901 évi január bó 15-én. 
A kivonat hitelességét igazolja 

Válya Antal kir. s. tikvvezető 

Szám 6450-1900. tikvi. 

Arverési hirdetmény kivonat. 
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy Glück Mór végrehajtatónak 
Kukuján Ilie borsómezői lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 50 korona tőke követelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a borsómezői 18 sz. tijakvben A T 1-6 
rndsz. a 347 sz. tljakvben A T 1 rszm. a 369 sz. tijkben 
A 1 ruszám alatti fekvőkre összesen 2223 Kkorona 
becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn meg- 
jelölt ingatlanok 1901 évi április. hó 23-án d.e. 
9 órakor Borsómező községházánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a kikiáltási áron alól is elfog adatni. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 1026-át készpénzben, vagy az 1881; 
LX. t. cz. 42 §.-ban jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881 : LX. t. ez. 170. §. értelmében a biróságnál tör- 
tént előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A kir. törvszék telekkvi hatósága 
Gyulafehérvárt, 1901. évi február bó 18-án. 
A kivonat hitelességét igazolja 

Nagy Kálmán kir. tikvi kiadó. 

Sz. 1466/901.- tkkvi. 

Hirdetmény. 
Karna község telekkönyve birtokszabályozás kö- 

vetkeztében az 1869. évi 2579 számu szabályrendelethez 
képest átalakittatik és ezzel egyidejüleg mindazon iu- 
gatlauokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. az 
1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cz. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás a telekkönyv- 
bejegyzések helyesbbitésével kapcsolatosan foganatositi 
tatik. : 

E czélbó. az átalakitási előmunkálat hitelesitése 
és a helyszini eljárárás a nevezett községben 1901 
évi május hó 2-án fog kezdődni. 

! Ennélfogva felhívatnak : 
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési tárgya- 

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj tkkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket 

p. 6. 7 és 
megszerezni iparkodjanak és az okból ügyeiket a ki- 

annál bizonyosabban adják elő, mert a légi telekkönyv 
végleges átalakitása után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemüű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesithetnek. 

2. Mindazok, kik a telekjegyzőkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivánnak 
tenn, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdödő eljárás folayma alatt je- 
lenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okmányokat 
mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
algalmas okirataik nincsenek, hogy az átiratásra az 
1886. XXIX. t.-ez. 185-18., az 1899. XXXVIII. t.-cz. 

9. §§-ai értelmében szükségelt iratokat 

küldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy átru- 
házó tkkvi. tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki- 
küldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebt 
lezésére engedélyt nyilvánitson, mert külömben jogaika- 
ezeu az uton nem érvényesithetik és a bélyeg és ille- 
ték elengedés kedvezményétől is elesnek; és 

4. Azok, akik javára tényleg már megszünt kö- 
vetelésre vonatkozó zálogjog vagy egyébb megszünt 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugy szintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánitása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. : 

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságiló. 
Gyalafehérvárt, 1901. marczius 27-én. 

Presia Romulus, 
kir. törvényszéki biró. 

Sz. 190-1901 ikvi. : 
Arverési hirdetmény kivonat. 
A gyulafehérvári kir. törvszék, mint telekkvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy Patitia Rubin végrehajtató- 
nak Bukur George pojánai lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 240 korona tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a pojánai 134 sz. tijakvben A f 
11. 15 rdszám, a 243 sz. tijzkönyvben A T 1 rend- 
szám alatti ingatlanokra összesen 765 korona becsárban 
az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelőlt ingat- 
lanok 1901 évi május hó 2-án d. e. 9 órakor 
Pojána községházánál megtartandó nyilvános árveréseu 
a kikiáltási áron alól is el fog adatni. 

Arverezni szándékozók tartozuak az ingatlanok 
kikiáltási árának 100/,-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett ártolyammal számitott és az 
1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
biszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes érték-
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papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 

1881. LX. t.-ez. 170. §. értelmében a biróságnál tör- 

tént előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerti elis- 

mervényt átszolgáltatni. 
A kir. törvszék telekkvi hatósága. 
Gyulatehérvárt, 1901. évi február hó 21-én. 
A kivonat hitelességét igazolja 

Nagy Kálmáv, kir. tikvi kiadó. 

Szám 1490-1901 tkvi. 

Hirdetmény. 
Alsó-felső-Maros-Váradja község telekkönyve bir- 

tokszabályozás következtében átalakittatott, és ezennel 

egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 18866: XXIX., az 1889: XXXVIII, és az 1891. 

XVI. t. ezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. czikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
belyesbitésevel kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1-ör, hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. tez. l5. 

és 17. §§-ai alapján - ideértve e §-oknak az 1889. 
XXXVIII. tezikk 5. és 6. §§-aitan és az 1891. XVI. 
tez. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészitéseit is - va- 
lamint az 1889. XXXVIII. tez. 7. §-a és az 1891. 
XVI. tez. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. XXIX. tez. 22. §. alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimondják, e végből törlési keresetö- 
ket hat hónap alatt, vagyis az 1901 évi szeptem- 
ber 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ' ató- 
ságboz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 
városhatáridő eltelte után inditott törlési k reset annak 
a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 

2-or, hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX tez. 
16. és 18. §§-ainak eseteibeu ideértve az utóbbi 
§-oknak az 1889. XXXVII. tez. 5. és 6. §§-aiban fog- 
lalt kiegészitéseit is - a tényleges birtokos tulajdon- 
jogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kiván- 
nak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis : 
1901 évi szeptember 20-ik napjáig bezáró- 
lagos a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbitható zároshatáridő letelte után el- 
lenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog; 

3-or, hogy mindazok, a kik a telekkönyv átala- 
kitása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 

azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken ki- 

vül az 1892. XXIX. tez. szerinti eljárás, és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik - ide 
értve azokat is, a kik a tulajdonjog aványának az 1889. 
XXVIII. tez. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérel- 
mesnek találják - e tekintetben felszólalásukat tartal- 
mazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
matt, vagyis 1901. szeptember 20-ik napjáig 
kizárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható zárosbatáridő elmulta után az átalakitáskor 
közbejött téves bevezetésekhől származó bárminemü 
Xényeket jóhiszemü harmadik személyek irányában 
Xbbé nem érvényesithetik, az emhtett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján, és csak az időköz- 
ben uyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik szemé- 
lyek jogainak sérelme nelkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, 
hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszert 
másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag be- 
nyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik. 

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. 
Gyulafehérvártt, 1901 márczius 6-án. 

Felszegi Lajos, 
trvsz. biró. 

Mindenütt kapható 

nélkülöshetetlen Nog-Créme 

a fogakat tisztán, fehéren és egészségben tartja 1 

A Richter-féle 

Horgony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp. 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal- 
maztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatokmiattbevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a „Hor- 
gony" védjegyre és a „Richter" czégjegyzésre. 
80 f, i k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólvan 

minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török Józsefgyégyszerésznél Buda- 

pesten. 
Richter F. Ad. és társa 

csász. és kir. udvari szállítók, 
Rudolstadt. 

Eladó házastelek. 

G
a
 

c
 

Gyulafehérvárt, a posta utczában 

108. szám alatti Darnóczy-féle 
házastelek szabadkézből örök áron 
eladó. 

Értekezni lehet Roska József ren- 

dőrfőkapitány úrral Gyulafehérvárt. 

eepggeneepegenen ki
 

Gyógyszertára a ,„SZT. ISTVÁNHOZ" 
] GYULAFEHERVÁRT. jés- 

SALVATOR ARCOREM 
GLYCOLSZAPPAN 
Kitünően bevált és biztos hatása saját gyártmá- 
nyu különlegességeimre tisztelettel felhivom a t. 

ez. hölgyközönség figyelmét. 

A bistos hatás soha ki nem marad : 
Szeplő, májfolt, sömör, pattanások, ránczok 

stb. eseteiben. 

Egy tégely SALVATOR ARCCRÉM 90 filér. 
Egy üveg GLYCOL SZAPPAN 60 fillér. 

soeo 

Iöüvelneztetsl A hires. 

MAUTHNERréteMAGVAK 
...lacskoin 1 
rfajtált a MAUTHNER-év. 

Amelyenninces rajt az 

aátó 

ÖDÖN 
MaAc- 

vése 
oAPESsT. 

MAUTHNERTÖL való a mintoil 
essé ayeelk 

Jobb 1dasági-és kerti-magvak 
nem léteznek, mint a minőket 

25 ev óta szállit 

MAUTHNER ÖDÖN 
cs. és. kir udvari magkereskedése 

BUDAPESTEN 

VI. Rottenbiller-utcza 33. 

1 

: 

Irodák és 

Raktárak:1 (Közuti villamos megállóhelye.) 

Elárusitó 1VI. Andrássy-ut 23. 

helyiségek : [ (A m. kir. operával szemben.) 

226 oldalra terjedő képes arjegyzéket kivanatra 
ingyen és bérmentve küldi. 

Seabury éz Johnson-féle 

Benson-Tapasz 
Leghathatósabb sser minden tapa- 

szok köszt. 

Köszvény és hülési következmények ellen. 
mMegrendelhető minden gyógytár által. 

Ritz Louis Co., Hamburg, 
Holzbrücke 7-1. 

z. z. z z sz z z.z z z sz.sz 

THYMOL 
fehériti, szé- 

piti és kon- 

sevválja a fo- 
gakat. 

THYMOL 

THYMOL 
a legkelleme- 

sebb fogtisz- 

titősser, 

iüdit, frissit. 

THYMOL 
ártalmatl an uton igen 
antisseptikus ! csélszerü, nél- 
megszünteli külözhetet- 
a fogfájási. len. 

TuaYMoL TNYMOL 
törvényesenni fölülmulmin- 

védett Hazai den más fog- 
gyártmány. tisztitószert. 

esekok. ösk 

Egyeduüli készitő és főszétküldési raktár: 

SAVOLY illatszergyára 
gőzerőre berendezett hygien. kosmet-laboratorium, 

magy. elsőrendü finom pipere-szappangyár 
Budapest, VII., Damjanich-utcza 28. 

Gyári raktár és fióküzlet : Temesvárott m 

Amulató közönség b. figyelméle! 
Alólirott tisztelettel értesitem a n. érd. kö- 

zönséget, hogy városunk egyetlen nyári mula- 
tóhelyiségét, az üdülést keresők legkellemesebb 
találkozási helyét, a 

LÖvÉSZ-KER 
saját kezelésembe átvettem, és azt teljesen átala- 
kitva minden kényelemmel felszerelve, f. évi áp- 
rilis 8-án, husvét másodnapján a t. közönség 
számára megnyitom. (Az ünnepélyes megnyitást 
később fogom hirdetni.) - 

Tisztelettel MMI LLINGER LAIJ OS 

vendéglős. 
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zárólag szab. Első cs. és kir. osztrák-magy 

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 

e 

(e m lo kzat -festé k - g
ya r lalatok, épitőmesterek, ugyszintén gyári és ing

atlan tulaj- 

donosok szállitója. E homlokzat-festékek, melyek mészben föloldhatók, 

Arany-érmekkel kitüntetve. 

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intéző- 

ségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, épitési vál- 

(saját száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 

120. názában). fölfelé szállittatnak és a mi a festék szintisztaságát illeti, azonos az 

: olajfestékkel. . 

Mintakártya, ugyszintén utasitás kivánatra ingyen és vérmentve kuldetik. 

Cac a Shuttleworth a 
mezégazdasági gépgyárosok () Budapest visrkozet 

atal a legjutánycsabb árak mellett ajánitatnak: 

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek .szalosok 
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, esztitáposta konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők, borons 

„Columbia-Drill" 
legjobb sorvetőgépek, 

kukorleza-morzsolók, 

darálók, őrlő-malknak, 

egyetemes acsés-ekék 

Réssletes árjegyzékek kivá- 
natra ingyen és bérnenive 

killdetnek. 

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép-gyára. 

Nem közönségesolaj vagy szesz- 

lack, hanem oly készülék, mely 

különösen szobapadlók má- 

zolására alkalmas, mivel 

az egyes fajták összes 

előnyeit foglalja ma- a 

gában a nélkül, 

bogy hátrányai- 

val birna, u. i. Több- 

féle szinben 

kapható. 

« A szobák 

megtestésük után 

azonnal használhatók. 

Fényes és tartós 
Gyulafehérvárt kapható 

Dahinten Viktornál. 

A gyulafehérvári püsp. lyc. nyomda 

. ; 

könyvkötészetiosztálya 
rövid egy évi alapitása óta megyeszerte fel van karolva s naponta érkeznek 

megrendelések ugy régi mint uj könyvek bekötésére. 

nem raga- 

dós, nincs 

rosz szaga 
és nem tö- 

rékeny 

a 

Verlangst Du »Zacherline in weltberühmter Güte 

Verehrte Leserin, nimm's niemals in der »Dütec ! Gegen jede und jede Insectenplag, 

Einzig ist die Flasche echt, 
Die geschützt naech Markenrecht. 

Such - damit Du sicher bist, 

Wo Zacherrs Placat ersichtlich ist. 

Nyomatott Papp Györgynél Gyulafehérvárt, 
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